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Специальный банковский счет в валюте Российской Федерации для формирования фонда капитального ремонта многоквартирного жилого дома 

- новый финансовый инструмент Связь-Банка для собственников жилья в многоквартирных домах.

В соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2012 года № 271-ФЗ и новой редакцией Жилищного Кодекса РФ изменилась система финансирования капитального ремонта многоквартирных домов: у собственников жилья появилась возможность накапливать средства на уровне конкретного многоквартирного дома путем перечисления обязательных взносов на специальный счет в банке.

Владельцами специального счета могут являться:

· Товарищества собственников жилья (ТСЖ); 

· Жилищные кооперативы (ЖК, ЖСК); 

· Специализированные потребительские кооперативы;
· Региональные операторы, созданные субъектами РФ (в случае, когда собственниками помещений в многоквартирном доме принято решение о выборе регионального оператора в качестве владельца специального счета). 

На специальный банковский счет зачисляются:

· взносы на капитальный ремонт, уплаченные собственниками жилья, и проценты, уплаченные за несвоевременную оплату взносов;
· проценты, начисленные Банком на средства, размещенные на специальном банковском счете; 

· средства, перечисленные с другого специального счета/счета Регионального оператора (на основании решения собственников жилья о замене кредитной организации, замене владельца счета или смены способа формирования фонда капитального ремонта); 

· средства по иным операциям в соответствии с ЖК РФ. 
Преимущества специального счета Связь-Банка для накопления средств на капитальный ремонт:

· Открытие специального счета для формирования фонда капитального ремонта - без взимания вознаграждения;

· Ведение специального счета для формирования фонда капитального ремонта (при наличии операций по счету за текущий месяц и при отсутствии системы ДБО) -  без взимания вознаграждения.

· Использование взносов, находящихся на специальном счете в Связь-Банке, только на цели, связанные с проведением капитального ремонта конкретного многоквартирного дома; 

· Осуществление контроля Банком за целевым расходованием средств со счета – дополнительная гарантия для собственников жилья в том, что их средства будут использованы по назначению;

· Возможность для собственников жилья перечислять денежные средства по обязательной строке расходов по капитальному ремонту на специальный счет своего ТСЖ, ЖСК, ЖК или счет, открытый Региональным оператором по поручению собственников, в Связь-Банке;
Банк предлагает собственникам жилья дополнительный источник формирования фонда капитального ремонта за счет начисления процентов на остатки денежных средств на специальном счете:

· Начисление процентов на неснижаемый остаток средств на счете (в дополнительном соглашении фиксируются сумма, срок размещения, процентная ставка, периодичность выплаты процентов – ежемесячно или в конце срока);
· Начисление процентов на среднемесячные остатки на счете (в дополнительном соглашении фиксируется минимальный среднемесячный остаток, процентная ставка зависит от суммы фактического среднемесячного остатка, периодичность выплаты процентов – ежемесячно). 

ВАЖНО! Использование средств фонда капитального ремонта со специального счета производится только по указанию владельца специального счета и только на цели, предусмотренные ЖК РФ для данного вида счетов, при предоставлении владельцем счета документов, предусмотренных ЖК РФ и осуществлении Банком контроля за целевым расходованием денежных средств со счета.
ПЕТРОЗАВОДСКИЙ ФИЛИАЛ ОАО АКБ «Связь-Банк»:г. Петрозаводск, ул. Кирова, д.10 Тел.(8142)782131  
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